

慈母犹牵挂 精神长传承

马景宝母亲至今不知儿子牺牲

家庭>> 生活贫困,他是顶梁柱

9日上午,记者来到郯城县沙墩镇马陈埠村马景宝的家里,村支书马成明告诉记者,马景宝家就姐弟俩,姐姐出嫁,马景宝参军,家庭收入微薄。

马成明说,马景宝的母亲今年60岁,因为常年患病,需要经常打针吃药,马景宝的父亲到处做些泥墙等零工维持家用,而妻子和孩子的日常生活费用全部依靠马

景宝在部队上的津贴补助。马景宝的姐姐婚后有一个孩子得了脑瘫,现在离婚了,一个人带着孩子在临沂打工。

马景宝母亲的家只有三间低矮的灰瓦房,狭小的院子里养了几只羊,屋里除了两个陈旧的衣柜,一张方桌和一台14寸的电视机,再也没有其他像样的物品。屋内北墙上挂着两个相框,摆满了马景宝当兵时的军装照。

母亲>> 还在等儿子平安归来

“希望儿子能好好地回来,如果儿子出事了,我也不想活了。”9日上午,记者见到了马景宝的母亲,已经年过60岁的她还不知道自己儿子牺牲的消息,以为儿子只是受了伤。

马景宝的母亲上午刚打了针。记者询问马景宝的情况时,老人眼泪就不停地流下来。

马景宝的母亲说,“景宝平时很老实,也不爱多说话,对我们都非常孝顺,每次回家探亲时都会给我们带上一些营养品。现在儿子在部队

很忙,我们也都支持他。”

老人告诉记者,知道儿子受伤后就怎么也吃不下饭了。“想着儿子就一口也吃不下去,昨天一整夜睡不着,就坐起来等,在院里里坐着等着,盼着天亮,盼着儿子回来。”

马景宝的婶子咸西彩告诉记者,“景宝牺牲的消息一直瞒着他母亲,我嫂子身体一直不好,一直在诊所打点滴。当时听到儿子出事的消息后,她接着就瘫倒了,后来只得欺骗她儿子只是受伤。”



烈士母校沙墩镇初级中学1800名师生悼念马景宝。

“马景宝,好样的!”

烈士母校沙墩镇初级中学1800名师生追忆校友

“马景宝,好样的,我们都会以你为榜样!”在沙墩镇初级中学,得知校友马景宝牺牲的消息后,1800余名师生于9日下午在操场为烈士默哀三分钟,以表达对校友的深切缅怀之情。

“时间会冲淡记忆,但我们不会忘记马景宝的光荣事迹。”丁勋校长号召了1800余名师

生向救火英雄马景宝烈士遗体默哀三分钟,随后学生代表纷纷向英雄敬献了鲜花,以寄托对烈士的哀思之情。

马景宝的班主任李广东老师向师生们介绍了英雄生前的事迹和他以前的学习生活。“在校期间,马景宝积极上进,尊敬师长,遵纪守法,乐于助人,是同学

们学习的榜样。”李老师呼吁在校的1800余名师生向校友马景宝学习。

2008级5班的学生周付昊了解师哥牺牲的事迹后,表示自己一定会好好学习,学习师兄马景宝不畏牺牲的精神。“我们一定要以马景宝为榜样努力学习,为师兄感到自豪,为母校感到

自豪。”周付昊说。

“让我们再次向马景宝英雄遗像三鞠躬。”全体师生纷纷鞠躬弯腰向烈士表达悼念情怀。当日晚上18时许,部分学生组织在一起,点燃了象征缅怀和思念之情的蜡烛,寄托对英雄的敬仰和哀思之情。

(邹恒吉 张希文)